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Curitiba, ______________________________________ de 2024.
            Aluno(a) ____________________________________ -  1° Série - EM
Professora Renata 
GUIA DE REVISÃO- QUÍMICA
2° Trimestre
1-(Vunesp - SP) Um átomo tem número de massa 31 e 16 nêutrons. Qual é o número de elétrons no seu nível mais externo?
a) 2
b) 4
c) 5
d) 3
e) 8
2- Um átomo apresenta normalmente 2 elétrons na primeira camada, 8 elétrons na segunda, 18 elétrons na terceira camada e 7 na quarta camada. A família e o período em que se encontra esse elemento são, respectivamente:
a) família dos halogênios, sétimo período.
b) família do carbono, quarto período.
c) família dos halogênios, quarto período.
d) família dos calcogênios, quarto período.
e) família dos calcogênios, sétimo período. 
 3- (ITA) Em relação ao tamanho de átomos e íons são feitas as afirmações seguintes: 
I- O Cl− (g) é menor do que o Cl (g) 
II- O Na+(g) é menor do que o Na (g) 
III- O Ca +2(g) é maior do que o Mg +2 (g) 
IV- O Cl (g) é maior do que o Br (g) 
Das afirmações acima estão corretas apenas: 
A) II            B) I e II                 C) II e III                   D) I, III e IV                   E) II, III e IV

4-  O sal de cozinha, NaCl, contém iodeto de potássio, KI, em concentrações muito pequenas, e traços do íon iodeto na dieta ajudam a prevenir o alargamento da glândula tireóide. Em relação aos íons presentes nesses sais, foram feitas as seguintes afirmações: 
1.  Os íons Na+ e K+ pertencem ao mesmo período da tabela periódica. 
2. O íon I− tem raio iônico maior que o íon Cl−, pois o íon I− tem um maior número de camadas. 
3.  O íon K+ tem potencial de ionização maior do que o íon I−, pois os elétrons do íon K+ se encontram mais afastados do núcleo. 
 Está(ão) corretas(s) apenas: 
a)1 e 2. 
b) 2 e 3. 
c) 1. 
d) 2 .
e) 3. 

5- A eletronegatividade e o raio atômico dos elementos são duas propriedades periódicas, e portanto importantes para a previsão das características químicas dos compostos. Os primeiros cinco elementos do grupo 2 (metais alcalino-terrosos) são: Be, Mg, Ca, Sr e Ba, em ordem crescente do número atômico. Com o aumento do número atômico ao longo do grupo, podemos afirmar que:                                                       

a) a eletronegatividade e o raio atômico crescem.
b) a eletronegatividade cresce e o raio atômico decresce.
c) a  eletronegatividade e o raio atômico decrescem.
d) a eletronegatividade decresce e o raio atômico cresce.
e) a eletronegatividade se mantém, enquanto o raio atômico cresce.
6-Na classificação periódica, os elementos químicos situados nos grupos 7A e 6A são denominados, respectivamente:                                                                   
a) halogênios e metais alcalinos.
b) halogênios e calcogênios.
c) metais alcalinos e metais alcalino-terrosos.
d) metais alcalinos e halogênios.
e) halogênios e gases nobres.

7-Considere as seguintes distribuições eletrônicas de átomos, no estado fundamental, para os elementos A, B e C:                                                                               
A -1s2 2s2 2p6 3s1
B -1s2 2s2 2p6
C -1s2 2s2 2p6 3s2
D- 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 4s2 

Indique a qual período e família pertencem esses elementos.

A: ______________________________________________
B: ______________________________________________
C: ______________________________________________
D: ______________________________________________


8-Para os elementos de um mesmo período, no sentido da esquerda para a direita e para elementos de um mesmo grupo, no sentido de cima para baixo, na tabela periódica, a energia de ionização, respectivamente:
                                                                                                                                                                                                     
a) aumenta e diminui. 
b) aumenta e aumenta.
c) diminui e aumenta.
d) diminui e diminui.
e) aumenta e não varia.

9-Considerando um grupo ou família na tabela periódica podemos  afirmar, em relação ao raio atômico, que ele:                                                                                                

a) Aumenta com o aumento do número atômico, devido ao aumento do número de camadas.
b) Aumenta à medida que aumenta a eletronegatividade.
c) Não sofre influência da variação do número atômico.
d) Diminui à medida que aumenta o número atômico, devido ao aumento da força de atração do núcleo.
e) Diminui com o aumento do número atômico, devido ao aumento do número de elétrons.
10- (MACKENZIE-SP) Na ligação entre átomos dos elementos químicos 15P31 e Ca, que tem 20 prótons, forma-se o composto de fórmula:
a) CaP 
b) Ca3P 
c) CaP3
d) Ca2P3
e) Ca3P2

11- (MACKENZIE-SP) Para que átomos de enxofre e potássio adquiram configuração eletrônica igual à de um gás nobre, é necessário que: 
Dados: S (Z = 16); K (Z = 19). 
a) o enxofre receba 2 elétrons e que o potássio receba 7 elétrons. 
b) o enxofre ceda 6 elétrons e que o potássio receba 7 elétrons. 
c) o enxofre ceda 2 elétrons e que o potássio ceda 1 elétron. 
d) o enxofre receba 6 elétrons e que o potássio ceda 1 elétron. 
e) o enxofre receba 2 elétrons e que o potássio ceda 1 elétron.

12-Um elemento químico de configuração eletrônica 1s2 2s2 2p6 3s2 3p5 possui tendência para: 
a) perder 5 elétrons. 
b) perder 1 elétron. 
c) perder 2 elétrons. 
d) ganhar 2 elétrons. 
e) ganhar 1 elétron. 


13- (PUC-Campinas-SP) Os átomos de certo elemento químico metálico possuem, cada um, 3 prótons, 4 nêutrons e 3 elétrons. A energia de ionização desse elemento está entre as mais baixas dos elementos da Tabela Periódica. Ao interagir com halogênio, esses átomos têm alterado o seu número de: 
a) prótons, transformando-se em cátions. 
b) elétrons, transformando-se em ânions. 
c) nêutrons, mantendo-se eletricamente neutros. 
d) prótons, transformando-se em ânions. 
e) elétrons, transformando-se em cátions. 

14-(UFLA MG) Abaixo são dadas as configurações eletrônicas dos átomos A e B.
               A: 1s2, 2s2, 2p6, 3s2, 3p6, 4s2
               B: 1s2, 2s2, 2p6, 3s2, 3p5
O cátion, o ânion e o composto formado por A e B são, respectivamente,
a) A+ , B- , AB
b) B+ , A2- , B2A
c) B2+ , A- , BA2
d) A2+ , B- , AB2
e) B2+ , A2- , AB
15-(MACKENZIE-SP) São exemplos de compostos moleculares:
a) CO2, H2O e H2O2
b) CO, KCℓ e NaCℓO
c) NaF, MgO e C12H22O11
d) H2O, Li2O e CH4
e) KNO3, Ca(OH)2 e NaH 

16-(Mackenzie-SP) Para reciclar o alumínio, a partir de latinhas de refrigerantes descartadas, usam-se apenas 5% da energia necessária para produzi-las a partir do óxido de alumínio presente na bauxita. A fórmula do óxido de alumínio é:                                                                             
[bookmark: _GoBack]Dados: O (Z = 8); Al (Z = 13). 
a) AlO. 
b) AlO3. 
c) AlO2. 
d) Al2O. 
e) Al2O3.  




17- (UFPA) Em uma mistura homogênea estão presentes água (H2O), sal comum (NaCl) e cloreto de cálcio (CaCl2). Estas substâncias apresentam seus átomos unidos, respectivamente, por ligações: 
a) iônicas, iônicas, iônicas. 
b) covalentes, covalentes, covalentes. 
c) iônicas, covalentes, covalentes. 
d) covalentes, iônicas, iônicas. 
e) covalentes, iônicas, covalentes.

18- Quais são as características dos compostos iônicos?
_____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
19- Quais são as propriedades dos compostos moleculares?
________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

20-(Unicamp-SP) Numa balança improvisada, feita com um cabide, como mostra a figura abaixo, nos recipientes (A e B) foram colocadas quantidades iguais de um mesmo sólido, que poderia ou ser palha de ferro ou ser carvão.
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Foi ateado fogo à amostra contida no recipiente B. Após cessada a queima, o arranjo tomou a disposição abaixo:

[image: ]
Considerando o resultado do experimento, decida se o sólido colocado em A e em B era palha de ferro ou carvão. Justifique.
Comentário: Considere as equações:
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Com base nas informações a seguir, responda às questões 3 e 4. 
O clorato de potássio (KCl03), ao ser aquecido, sofre decomposição, produzindo cloreto de potássio (KCl) e gás oxigênio (O2). O gás oxigênio pode ser recolhido utilizando-se a seguinte aparelhagem:


[image: ]




3. A decomposição de 245 g de KCl03 produz 149 g de KCl. Qual a massa de 02 produzida?



 4. Se quisermos obter 48 g de 02, que massa de KCl03 deverá ser usada?


21-Considere as espécies:                                                                                  
                                                                  40 A;   12B ;   14C;   16D;   40E
                                                                 20        6         6        8       18

a) Quais são isótopos?  ______________________________
b) Quais são isóbaros?_______________________________
c) Quais são isótonos? _______________________________
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